

日知名记者向否认历史者开战

“慰安妇”纪录片艰难上映

经过一年多奔走,日本知名记者土井敏邦拍摄的韩国“慰安妇”纪录片《与记忆共生》终于进入电影院公开放映。

《与记忆共生》全长3个半小时,根据土井从1994年起耗时2年对韩国首尔7名“慰安妇”的采访制作而成,平实地记录了“慰安妇”的生活和历史创伤。

7日这部影片在东京日比谷文化馆首映,约250名观众含泪倾听这几位已经去世的老人辛酸的诉说,院线公映将从7月开始。

土井是日本知名的自由记者,拍摄过许多反映深刻国际问题的纪录片。他说,公映这部讲述日本

负面历史的影片肯定会受到许多诽谤中伤,甚至妨害攻击,但如果自己因为畏惧而犹豫后退,就会成为否认历史的帮凶。他表示,公映该影片是对日本目前抵触“加害历史”社会潮流的抵抗,是“守住一个日本记者职业尊严的战斗”。

土井说,影片曾被许多影院拒之门外,“很多时候对方没有看片就直接拒绝,可能觉得影片涉及‘慰安妇’这一敏感问题,会遭到部分势力攻击”。

他在博客中透露:“影片拍摄时,我完全没有预想到‘慰安妇’问题会在20年后发展成如此严重的国际问题。当时,在老人们不断离

我们而去的情况下,我只是想着这些证言影像总有一天会成为历史资料,必须保存起来留给后世。”

2013年,大阪市长桥下彻公开表示,“慰安妇”制度是当时保持军纪所必需,没有证据显示日本政府和军方直接绑架、胁迫“慰安妇”。这让土井下定决心,必须向世人公开这些影像,因为在否认历史的人眼中,“没有受害者,也看不到受害者的痛苦”。

土井说:“虽然20年前的拍摄存在经验不足、画质不清等问题,但影片中记录的老奶奶们的声音和姿态超越了一切技术上的不足,给观众带来巨大冲击。”

员。发文次日,便有一批警员登门问话,警方称辛格拒绝开门,并在屋内纵火自焚。

但贾根扎的儿子拉胡尔反驳说,这些警察忠于维尔马,他们是在贾根扎一家面前纵火将自己的父亲烧死。他认为父亲是因为屡揭政治人物黑料而被报复杀害。

印度报业议会主席称此事是对新闻自由的攻击,要求成立委员会独立调查。

印度记者揭露官员恶行 被活活烧死

据外媒10日报道,一名印度记者因在脸谱(Facebook)上发文指控一名地方官员涉嫌腐败等罪行,被当地警察上门放火烧死。目前,涉案官员与5名警察已被捕并被指控谋杀罪。

印度北方邦的记者贾根扎·辛格于5月31日在脸谱上连发3文,指控地方官员维尔马贪污、强占土地、非法采矿和强奸一名儿童中心女职

新德里捣毁一贩卖婴儿团伙

印度新德里警方10日宣布捣毁一个以收养为幌子的贩婴团伙,抓获3名团伙成员。

警官德潘德拉·帕塔克说,这个团伙假称在新德里运营一家慈善机构,暗中却偷窃、拐骗或低价买来新生儿转手卖出。

警方调查发现,这个团伙已经卖出24名婴儿,从其中一名孩子身上获利高达55万卢

比(约合8600美元)。

按帕塔克的说法,警方在“钓鱼执法”行动中当场解救出两名孩子,目前正在寻求印度其他邦的协助,全力解救其他被拐卖婴儿。

印度的正规收养程序复杂繁冗且政府机构办事效率低下,使许多想收养孩子的夫妇屡屡碰壁,同时也让贩婴团伙乘虚而入。

美一华裔入室盗窃逃跑时 枪击警察被重判30年

据美国《世界日报》报道,于2013年在纽约长岛入室盗窃,并在逃跑时枪击警察的22岁华裔青年徐聪(音译),9日终被判处30年的漫长刑期。独自赴美追梦的徐聪误入歧途,虽然在庭上认罪表示忏悔,但他服刑期满后还将被递解出境。

徐聪今年2月在长岛纳苏郡刑事法庭出庭时,对自己的罪行供认不讳,承认检方所控的一项一级攻击罪和一级入室盗窃罪。两条罪名分别被判以25年和5年,合计30年徒刑。但徐聪被检方控诉的罪名多达18项,包括最高可判40年监禁的一级企图谋杀。徐

聪的律师Scott Tulman指出,徐聪被捕后耳朵受伤、脸颊和下巴也有伤痕。

徐聪赴美仅数年。据警方纪录和检方的指控,2013年8月14日凌晨1时50分左右,徐聪和同伙进入从由布鲁克林开车来到长岛纳苏郡新海德公园的一户华裔家中行窃。

当时正在睡觉的陈姓夫妇被惊醒后报警,作案前以为家中无人的徐聪顿感慌张,举起手中9毫米口径的手枪指着对方。随后30多名警员赶到现场。他慌忙逃跑时向追赶的警员连开三枪,其中一颗子弹射中警员阿罗拉的下腹部,送医后救治10天脱险。

罗马尼亚一网店聘喵星人当主管

罗马尼亚一只猫咪近日过关斩将,击败700名应聘者,成为罗马尼亚布加勒斯特一家网络商店的联络主管。

英国《每日邮报》10日报道,这只猫咪名叫博西,9个月大。当上主管后,它每月不仅能领到110英镑的薪水、一份价值37英镑的猫食奖励,而且还有其他外快。这一待遇比罗马尼亚一些居

民的收入还高,上班第一天,博西身着白色衬衣和黑色西装外套,打了条奶油色领带,端坐在办公桌前,似乎已进入主管角色。它的日程很满,要为公司拍摄的宣传片配音或充当拍照模特,还得在售出的物品寄出前摁爪“签字”。

报道说,为了方便博西工作,公司还为它配备了4个美女秘书和豪车座驾。



纽约世贸中心2号楼规划图曝光 7个箱子叠成“登天梯”

10日,丹麦建筑师Bjarke Ingels向世人公布了纽约世贸中心2号楼的设计方案。2号楼总共有80层,看起来就好像是7个各自独立的箱子叠在一起。这栋高1330英尺的建筑物将比世贸中心1号楼稍矮,但仍是纽约第三高的大楼。世贸中心2号楼预计将于2020年向公众开放。

(本版稿件据新华社)

世界无童工日:把童年还给孩子

“世界无童工日”起源于2002年6月在日内瓦召开的第90届国际劳工大会,会议决定将每年6月12日定为“世界无童工日”,呼吁世界各国密切关注童工问题。国际劳工组织发布的《2015世界童工报告》指出,全球目前约有1.68亿名童工,其中8500万名童工所从事的是一些严重伤害儿童身心健康的工作。国际劳工组织会员国已将2016年定为消除最恶劣形式的童工劳动的最后期限。图为2012年9月26日,一名小男孩在孟加拉国首都达卡的一家气球厂内工作。

普京“旋风”访意 考验“欧盟团结”

G7峰会刚刚闭幕,俄罗斯总统普京10日便对意大利进行了访问。英国媒体称,普京访意是对欧盟是否团结的一次“考验”。

会晤意大利政要和教皇方济各

自俄罗斯与欧盟关系陷入僵持以来,普京在欧盟的活动中甚少露面,因此这一次他对意大利的访问,吸引了各国媒体的关注。

据《今日俄罗斯报道》,访问意大利期间,普京将与意大利总理伦齐以及多位意大利高级官员会晤,参观米兰世博会中的俄罗斯馆,并

和意大利前总理贝卢斯科尼“叙叙旧”。他还将前往梵蒂冈与教皇方济各会晤。

访问意大利之前,普京接受了意大利一家媒体的采访,他强调了俄罗斯与意大利的“特殊关系”,认为俄罗斯遭到国际社会的“不公平待遇”。

他说,没有必要用制裁来威胁俄罗斯,同时也没有必要“恐惧俄罗斯”。

与教皇方济各的会晤之后,普京将与意大利前总理贝卢斯科尼会面。贝卢斯科尼因税务欺诈被意大利法院禁止再涉足政坛。但普京和贝卢斯科尼一直保持密切来往。

被指试图游说意大利 让制裁不再延长

普京此次访问意大利的时机非常微妙。就在9日,剔除了俄罗斯的七国集团峰会闭幕,七国领导人“谈笑风生”,乌克兰问题是其中一个重点议题。

两周之后,欧盟即将举行部长级会议。去年欧盟对俄罗斯实施的制裁即将于7月到期,是否延长对

俄罗斯的制裁将在此会议上予以讨论。

对俄罗斯的制裁需要得到欧盟28个成员国的一致同意,普京此次访问意大利因此被欧美媒体视为对意大利的一次“游说”。

对于制裁俄罗斯,意大利的态度一直比较保守,认为制裁唯有对

败俱伤,而意大利则是对抗中损失较大的国家。

英国《卫报》则指出,本月初俄罗斯公布了一份“黑名单”,禁止89名欧盟政界军界人士入境俄罗斯。但名单上没有一名意大利人。“这似乎是两国关系紧密的又一迹象。”

■ 回应 意大利外长:与欧盟以及美国站一边

不过,普京访意若意在结束欧盟制裁,则未必会取得成功。

意大利前驻俄大使贾恩卡洛·阿拉格纳表示,意大利一直与俄罗斯保持对话,但这一点和意大利与欧盟对俄政策保持一致并不矛盾。

英国广播公司则直言,如果俄罗斯寄希望于意大利将其救出困境,那“普京不大可能满意而归。”

刚刚闭幕的G7峰会中,7国领导人达成一致,除非俄罗斯遵守2月份达成的明斯克协议,乌克兰

局势不再加剧,否则欧盟将继续对俄实施制裁。

意大利外交部长保罗·真蒂洛尼也表示,虽然意大利政府希望和俄罗斯对话,但是意大利仍旧和欧盟以及美国站在一边。

纽约世贸中心2号楼规划图曝光

7个箱子叠成“登天梯”

10日,丹麦建筑师Bjarke Ingels向世人公布了纽约世贸中心2号楼的设计方案。2号楼总共有80层,看起来就好像是7个各自独立的箱子叠在一起。这栋高1330英尺的建筑物将比世贸中心1号楼稍矮,但仍是纽约第三高的大楼。世贸中心2号楼预计将于2020年向公众开放。